

---

# Konec vládní krize. Nastupuje Fischer

---

## Konec vládní krize. Nastupuje Fischer

LIDOVÉ NOVINY

9.4.2009, rubrika: Titulní strana, strana: 1, autor: DAVID HLUŠTÍK, PETR KOLÁŘ

Česko dnes dostane nového premiéra, Klaus jmenuje Fischera

PRAHA Potvrzeno. Premiérem překlenovací vlády bude dnes ve 14.00 jmenován šéf Českého statistického úřadu Jan Fischer.

Prezident Klaus se tak rozhodl po včerejším rozhovoru s předsedou ČSSD Jiřím Paroubkem a premiérem v demisi Mirkem Topolánkem. „Prezident vyjádřil uspokojení nad řešením, které odpovídá jeho požadavkům, jež zformuloval poté, kdy vláda podala demisi. Prezident se rozhodl jmenovat Jana Fischera do funkce předsedy vlády ČR na Pražském hradě ve čtvrtek,“ stojí na Klausově internetové stránce.

„Jsem připraven tu nominaci přijmout. Je potřeba obrovsky pracovat při výběru obsazení ministerstev jednotlivých resortů. Musím co nejzodpovědněji připravit dobrý tým,“ řekl LN Fischer. Zároveň uvedl, že rozhovory o personálním složení hodlá zahájit hned po velikonočních svátcích.

Zklamaný Čunek Krok prezidenta uvítala jak ODS, tak ČSSD. „Je to rozhodnutý a konzultovaný politický krok,“ poznamenal místopředseda ODS Petr Nečas. „Je vidět, že dohoda, která byla uzavřena v neděli, funguje,“ prohlásil místopředseda ČSSD Zdeněk Škromach. „Pan prezident to respektuje a pokračuje poměrně rychle v řešení vládní krize, která tady vznikla. Nebýt naprosto nepochopitelných kroků KDU-ČSL, tak by celá věc mohla být vnímána velmi pozitivně,“ dodal.

Příliš nadšený naopak nebyl šéf lidovců Jiří Čunek. „Je to ústavní právo pana prezidenta. Jenom mě mrzí, že tato vláda nemohla dovládnout, ale doufám, že nová vláda učiní skutečně všechno pro to, aby dostala požadavkům a dokázala zmírnit důsledky krize v České republice,“ uvedl Čunek. „Co se týká narušené reputace v zahraničí, to už je nevratná záležitost,“ domnívá se předseda KDU-ČSL. I po včerejšku totiž část vedení lidovců reprezentovaná svým předsedou trvala na tom, že se KDU-ČSL nebude podílet na jednáních o úřednické vládě. Jisté ani není, zda jí ve sněmovně vyjádří podporu.

Pokračování na straně 3

Dokončení ze strany 1

„My jsme řekli, že se rozhodneme až podle programu nové vlády,“ uvedl Čunek. Na to ale lidé z ODS nechtějí čekat a začali už sbírat u lidovců podpisy pod dohodu o vládě. A to i přes odpor šéfa lidovců. Ten včera dokonce po jednání předsednictva pohrozil, že poslanci z jeho strany, kteří vládu podpoří, se nemusí dostat na kandidátku do příštích voleb do Poslanecké sněmovny.

Dohodu včera přesto podpořilo šest lidoveckých poslanců. Jako první se straně vzeprl ministr financí Miroslav Kalousek. „Výhrůžky, které jsem slyšel už ráno, jsou spíše informací o panu Čunkovi než o mé straně. Mohu říci jen to, že jsem přísahal věrnost České republice, ne Čunkovi,“ prohlásil včera Kalousek.

Podpis ministra financí spustil u lidovců lavinu. Dalším, kdo dohodu podepsal, byl šéf poslaneckého klubu Pavel Severa. „Já se k té zodpovědnosti hlásím. Musí se začít jednat,“ řekl Severa. Po něm se přidali i další lidé z takzvaného Kalouskova křídla.

„Už jsem to podepsal. Neporušuje to žádné usnesení. Jsem místopředseda hospodářského výboru a řešení krize je pro mě důležitější než malicherné spory. Mělo by se postupovat rychle,“ uvedl lidovecký poslanec Ladislav Šustr. Následoval

ho Jiří Hanuš. „Nevidím důvod, proč dohodu nepodepsat. S dohodou mám trochu problém, ale nechci, aby v zemi byl takový bordel,“ nebral si servítky. Ke skupině „kverulantů“ se podpisem připojila i ministryně obrany Vlasta Parkanová, svou podporu vyjádřil i poslanec Milan Šimonovský.

Jednání o personálním složení nové vlády sice začnou až po Velikonocích, ale už teď je ve hře několik jmen. Ministrem obrany by se měl například stát náměstek ministryně obrany Marin Barták, vnitra šéf antimonopolního úřadu Martin Pecina, školství děkan lékařské fakulty **Univerzity Karlovy** Tomáš Zima a financí ředitel ministerstva financí Tomáš Uvíra.